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Wolvega, 9 oktober 2020

Referentienummer: 009892342
Documentnummer: 0098247787

Behandeld door R. Hekman,

Onderwerp: Vragen ex art 31 RvO Blijf Stellingwarfs gaswinning Oldelamer en Vinkega

Geachte heer Mulder,

Op 7 september j.l. hebben wij van u schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 31 Reglement van Orde 
ontvangen over de gaswinning in Oldelamer en in Vinkega.

Onderstaand (vet) uw inleidende tekst met aansluitend uw vragen. Onder de vragen vindt u cursief 
weergegeven onze reactie.

Teleurgesteld omdat het college niet uit zichzelf naar de raad naar buitenkomt over de 
kennisgeving van het Rijk over respectievelijk de aanvragen van Vermilion voor gaswinning in 
Oldelamer en Vinkega; wij waren toch enigszins van gedachte dat het college nu inmiddels wel 
weet hoe de gevoelens liggen bij de Raad; er is ook nog zoiets als een verplichting van het 
college de raad te informeren, stellen wij toch maar deze vragen (onder artikel 31). Ons college 
heeft ons beloofd alles in het werk te stellen om nieuwe gaswinning in onze gemeente te willen 
voorkomen en wat gaat het college doen met de recentelijke ontwikkelingen zoals:

1. Lichte aardbeving geconstateerd in Nijensleek (interferentie met Vinkega) ?
Wij zijn niet bekend met een aardbeving bij Nijensleek. Op de site van het KNMI is ook niets terug te 
vinden over een aardbeving op/ nabij de genoemde locatie.

2. Grotere daling kom in Vinkega, nu 5 cm, waarbij eerste uitgangspunt 1 a 1,5 cm
Vermilion heeft een aanpassing  (addendum) op het onherroepelijk winningsplan voor gaswinlocatie 
Vinkega  uit 2017 ingediend bij het ministerie. Het addendum ligt ter inzage tot 12 oktober. Dat 
addendum voorziet volgens het ministerie enkel in een groter bodemdalingskom. Deze 
bodemdalingskom ligt verder in zuidoostelijke richting dan eerder voorspeld. Wij moeten dit addendum 
nog goed bestuderen, maar gaan hiertegen gezamenlijk met Westerveld en Steenwijkerland een 
zienswijze indienen. 
Als er ook sprake is van een grotere daling dan nemen wij dit mee in die zienswijze.

3. Verplaatsing kom in zuidoostelijke richting ? Ook dit was niet voorzien.
Zie onder 2.

4. Bij Oldelamer was water lekkage in de putten en daarom waren de putten gesloten. 
Reden?
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Van lekkage van water is ons niets bekend. 

5. Wat waren de antwoorden van Rijk, SodM en Tcbb op onze zienswijzen? En zijn wij het 
daarmee eens en/of is er navraag gedaan voor meer informatie?

De antwoorden op onze zienswijzen inzake Oldelamer zijn te vinden op www.nlog.nl/ter-inzage-
legging-oldelamer.
Wij vinden de antwoorden van het ministerie afdoende en zien geen aanknopingspunten voor het 
indienen van een beroepschrift bij de Raad van State.  U bent hierover middels een memo d.d. 28 
september 2020 (009892891) geïnformeerd.
Dat laat onverlet dat we het niet eens zijn met deze uitbreiding van de gaswinning in de gemeente. 
Maar zoals in de bijeenkomst van dinsdag 22 september 2020 benoemd, zijn de mogelijkheden van 
de gemeente om gaswinning vanaf een bestaande gaswinlocatie tegen te gaan uiterst beperkt.

6. Moet er meer onderzoek worden gedaan, bv MER plicht?
Alle benodigde onderzoeken inzake gaswinning Oldelamer zitten bij de aanvraag van Vermilion aan 
het ministerie.

7. Opsterland heeft wel een succesje geboekt bij de Raad van State ( L.C. 23 juli 2020)
Hiervan hebben wij kennisgenomen.

daarom vragen wij:

8. Naast antwoorden op onze vragen, wat wordt in beide gevallen het standpunt van het 
college en wat is het college voornemens te gaan doen.

Zie onder 2 en 5.

9. Hoe en wanneer wordt de raad over uw standpunt geïnformeerd? Ik mag toch 
aannemen ruim voor het verstrijken van de vervaldata bij het ministerie van EZK. (niet 
zoals eerder : een dag er voor of zelf op de laatste dag, de raad moet in staat zijn op tijd 
bezwaar aan te tekenen over uw ingenomen standpunt).

Zie onder 2 en 5.

10. Het bereiken van het productievolume uit het winningsplan uit 2010 is de werkelijke 
reden dat de winning in Vinkega in april 2018 is stilgelegd. Graag vergelijken met de 
nieuwe kennisgeving winningsplan. 

Het addendum dat nu ter inzage ligt voorziet (volgens het ministerie en Vermilion) enkel in een grotere 
dalingskom, maar wij gaan kijken of uw opmerking kan worden meegenomen in onze zienswijze tegen 
het addendum.

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 

Hoogachtend,

Burgemeester en Wethouders van Weststellingwerf,

de secretaris,    de burgemeester,
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